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1. Rovina α je zadaná obecnou rovnicí: 2x+ y− z− 5 = 0. Určete parametrické vyjádření přímky k, která
je kolmá na rovinu α a prochází bodem A = [0; 0; 1].

α

k

A

1

x = 2t
y = t

z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m

z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k

z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R

1

x = 2t
y = t

z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m

z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k

z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R

1

x = 2t
y = t

z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m

z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k

z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R

1

x = 2t
y = t

z = 1− t, t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 1 + m

z = −1− m, m ∈ R

x = 2k
y = k

z = − k, k ∈ R

x = 2
y = 1
z = −1 + u, u ∈ R
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2. Rovina α je zadaná obecnou rovnicí: 2x + y − z − 5 = 0. Bodem A = [0; 0; 1] je vedena kolmice k
k této rovině. Určete souřadnice bodu S, ve kterém kolmice k protíná danou rovinu.

α

k

A

S

1

S = [2; 1; 0]S = [2; 0; 1]S = [−2; 1; 0]S = [−2; 0; 1]

1

S = [2; 1; 0]S = [2; 0; 1]S = [−2; 1; 0]S = [−2; 0; 1]

1

S = [2; 1; 0]S = [2; 0; 1]S = [−2; 1; 0]S = [−2; 0; 1]

1

S = [2; 1; 0]S = [2; 0; 1]S = [−2; 1; 0]S = [−2; 0; 1]
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3. Rovina α je zadaná obecnou rovnicí: 2x+ y− z − 5 = 0. Určete souřadnice bodu A′, který je obrazem
bodu A = [0; 0; 1] v rovinové souměrnosti podle roviny α.

α

A

A′

1

A′ = [4; 2;−1]A′ = [6; 3;−2]A′ = [4; 2; 1]A′ = [0; 0; 1]

1

A′ = [4; 2;−1]A′ = [6; 3;−2]A′ = [4; 2; 1]A′ = [0; 0; 1]

1

A′ = [4; 2;−1]A′ = [6; 3;−2]A′ = [4; 2; 1]A′ = [0; 0; 1]

1

A′ = [4; 2;−1]A′ = [6; 3;−2]A′ = [4; 2; 1]A′ = [0; 0; 1]
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4. V rovině α zadané obecnou rovnicí 2x+ y− z− 5 = 0 leží bod B = [2; 0; ?]. Určete odchylku ϕ přímky
AB, kde A = [0; 0; 1], od roviny α.

α

A

Bϕ

1

ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦

1

ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦

1

ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦

1

ϕ = 60◦ϕ = 45◦ϕ = 30◦ϕ = 75◦



Matematika s radostíM R

5. V rovině α zadané obecnou rovnicí 2x+ y− z− 5 = 0 leží bod B = [2; 0; ?]. Určete obsah trojúhelníka
ABS, kde A = [0; 0; 1] a S je pata kolmice k vedené bodem A k rovině α.

α

A

B

k

S

1

√
324
√

6

1

√
324
√

6

1

√
324
√

6

1

√
324
√

6
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6. Určete obecnou rovnici roviny, která je kolmá k rovině

α : 2x+ y − z − 5 = 0

a která prochází přímkou AB, je-li A = [0; 0; 1] a víme-li, že B = [2; 0; ?] ∈ α.

α

A

B

1

x− y + z − 1 = 0x+ y − z + 1 = 02x− y + z − 1 = 0−2x+y−z+1 = 0

1

x− y + z − 1 = 0x+ y − z + 1 = 02x− y + z − 1 = 0−2x+y−z+1 = 0

1

x− y + z − 1 = 0x+ y − z + 1 = 02x− y + z − 1 = 0−2x+y−z+1 = 0

1

x− y + z − 1 = 0x+ y − z + 1 = 02x− y + z − 1 = 0−2x+y−z+1 = 0
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7. Jsou dány body A = [0; 0; 1]; B = [2; 0;−1] a S = [2; 1; 0]. Určete parametrické vyjádření přímky,
která je s přímkou AB středově souměrná podle bodu S.

A

S

B

1

x = 4 + t

y = 2
z = −1− t; t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m

z = 1− m; m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k

z = −1− k; k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u; u ∈ R

1

x = 4 + t

y = 2
z = −1− t; t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m

z = 1− m; m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k

z = −1− k; k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u; u ∈ R

1

x = 4 + t

y = 2
z = −1− t; t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m

z = 1− m; m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k

z = −1− k; k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u; u ∈ R

1

x = 4 + t

y = 2
z = −1− t; t ∈ R

x = 2 + 2m
y = 2 + m

z = 1− m; m ∈ R

x = 4 + 2k
y = 2 + k

z = −1− k; k ∈ R

x = −2 + 2u
y = 2
z = 1− 2u; u ∈ R



Matematika s radostíM R

8. Vyberte dvojici rovin, jejichž vzdálenost od roviny

α : 2x+ y − z − 5 = 0

je stejná jako vzdálenost bodu A = [0; 0; 1] od roviny α.

α

A

1

2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0

1

2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0

1

2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0

1

2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 11 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 10 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 12 = 0
2x+ y − z + 1 = 0
2x+ y − z − 9 = 0
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Konec testu

Počet správných odpovědí:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




